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PRESTAŇTE ZNEISŤOVAŤ 
OBČANOV SLOVENSKA

Pán podpredseda Národnej rady Slovenskej republiky 
a predseda Progresívneho Slovenska Michal Šimečka

Pán predseda Najvyššieho kontrolného úradu 
Slovenskej republiky Ľubomír Andrassy

Už dlhšiu dobu šírite svojimi ničím nepodloženými konšpiráciami medzi občanmi nielen východného Slovenska 
strach, že prídu o vodu. V poslednom období toto zneisťovanie nabralo na intenzite a dosiahlo úroveň, ktorá už 
prekročila medze bežného slovenského politického folklóru.

Pán predseda Andrássy, 27.7.2023, ste po porade s expremiérom Ľudovítom Ódorom (dnes zástupcom Progresív-
neho Slovenska v Európskom parlamente) pred médiami vyhlásili:

„Myslíme si, že to, čo sa deje na východnom Slovensku, ohrozuje do budúcna dodávky pitnej vody a tými krokmi, ktoré 
sa dnes dejú v rámci týchto inštitúcií, sa ohrozuje aj fungovanie verejnej korporácie. Môže nastať až skrytá privatizácia.“

A išli ste ešte ďalej. V liste, ktorý sa prostredníctvom Združenia miest a obcí Slovenska rozoslal starostom a primá-
torom, ste nepravdivo a neodborne informovali o riadne akcionármi schválenom Dlhopisovom programe Výcho-
doslovenskej vodárenskej spoločnosti a.s.

Ani to však nestačilo a na stretnutiach, ktoré zorganizoval ZMOS a na ktoré pre istotu nepozval nikoho z VVS, 
ste opäť preukázateľne klamali. Starostom a primátorom ste hrozili trestnými stíhaniami, zastrašova-
li ste ich, že k nim prídete na kontrolu a budete ich brať na zodpovednosť.

Keďže Vaše vyhlásenia zasahovali i do dobrej povesti VVS, rozhodli sme sa proti nim brániť súdnou cestou a po-
skytnúť Vám tak možnosť obhájiť ich pred súdom. NKÚ tak vďaka Vám dnes čelí už niekoľkým žalobám. Napriek 
tomu ste vo svojej dezinformačnej kampani pokračovali.

Hoci ste sám zastrašovali, staviate sa zrazu do pozície obete a začali ste vyhlasovať, že naopak niekto zastrašuje 
Vás a že Vy sa zastrašiť nedáte. Napriek tomu ste sa neobrátili na orgány činné v trestnom konaní. Urobil to teda 
za Vás Klub akcionárov VVS a podal trestné oznámenie na neznámeho páchateľa, aby príslušné orgány vyšetrili, 
kto sa teda údajného zastrašovania dopustil a či k nemu vôbec došlo.

Pán Michal Šimečka, dňa 28.06.2024, zvolalo Progresívne Slovensko tlačovú konferenciu, na ktorej ste pred mé-
diami vyhlásili:

„Dnes hrozí, že aj tí, ktorí dnes majú bezpečný prístup k pitnej vode, o ňu môžu prísť.“

Vaši poslanci Národnej rady SR v honbe za senzáciou išli ešte ďalej vyhláseniami, že minister životného prostredia 
SR a zrejme aj vláda SR “svojim nekonaním naozaj ohrozujú život každého jedného človeka na Slovensku.“

alebo

„Hrozí totiž to, že verejné vodovody sa nekalým spôsobom a to podčiarkujem nekalým spôsobom dostanú do súkrom-
ných rúk a prízvukujem aj to, že by to znamenalo ohrozenie základného ľudského práva.“



Jediným Vaším zdrojom pre takto silné vyjadrenia bol opäť Ľubomír Andrassy a NKÚ.

Nedali ste si ani toľko námahy, aby ste si overili fakty - prečítali aspoň Ústavu SR, na ktorú ste skladali posla-
necký sľub, či aspoň zopár súvisiacich zákonov. Neopýtali ste sa ani vo VVS a ani nepreštudovali jej dlhopisový 
program, ktorý je verejne v celom rozsahu prístupný.

Článok 4 Ústavy Slovenskej republiky hovorí, že nerastné bohatstvo, jaskyne, podzemné vody, prírod-
né liečivé zdroje a vodné toky sú vo vlastníctve Slovenskej republiky. Ich privatizácia je teda vylúčená.  
Strašenie, že ľudia prídu o vodu, je teda lož.

Zákon o verejných vodovodoch a verejných kanalizáciách jasne uvádza, že vlastníkom verejných vodovodov 
a verejných kanalizácií môže byť z dôvodu verejného záujmu len subjekt verejného práva. Teda zjed-
nodušene výlučne mestá a obce. Privatizáciu vodárenských spoločností, skrytú alebo nejakú inú, teda zákon 
vylučuje. Strašenie akousi skrytou privatizáciou a tým, že vodovody sa dostanú do súkromných rúk, je 
teda opäť lož.

Ceny vodného a stočného určuje Úrad pre reguláciu sieťových odvetví a nie akcionári alebo vedenie vodárenských 
spoločností. Strašenie vydieraním cenami je ďalšia Vaša lož.

Pán Šimečka, pán Andrassy, privatizácia je proces premeny štátneho majetku na súkromný. V žiadnej 
z vodárenských spoločností na Slovensku k tomu nedochádza, ani v jednej neprechádza majetok štá-
tu ani obcí do rúk súkromných. A ani to nehrozí. V tomto prípade ani 100-krát opakovaná lož tvrdená 
Vami a Vašimi poslancami sa nestane pravdou.

Pán podpredseda Národnej rady Slovenskej republiky, pán predseda Najvyššieho kontrolného úradu SR, funkcie, 
ktoré zastávate, veríme, že zatiaľ požívajú dôstojnosť, vážnosť a dôveru obyvateľov Slovenska. Neuvážené, ničím 
nepodložené vyhlásenia, ktoré sa nezakladajú na pravde, sú hazardom nielen s Vašimi menami, ale i s dôveryhod-
nosťou úradov, ktoré zastávate. Pre fungovanie štátu je dôležité, aby ste ju neznižovali a nedemontovali v záujme 
svojho politického prospechu.

Vyzývame Vás preto, aby ste sa prestali nechať unášať emóciami a ďalej nezneisťovali občanov Slovenska slovami 
o ohrození ich životov či zastrašovaním starostov a primátorov obcí/miest - našich akcionárov.

Týmto len zasievate neopodstatnenú paniku a ničím neprispievate k riešeniu vážnych tém, pred ktorými vodáren-
stvo na Slovensku skutočne stojí a ktoré sú pri racionálnom a konštruktívnom prístupe zrejme riešiteľné.

Koniec koncov, nabádajú Vás k tomu okrem nás i Asociácia zamestnávateľských zväzov a združení, Klub 500, Aso-
ciácia vodárenských spoločností a Odborový zväz DREVO, LESY, VODA.
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